

**Отзыв**  
научного руководителя

о личных качествах и работе Виктории Павловны Кошелевой над диссертацией, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук на тему «Средства репрезентации каузации убывания свойств объекта в современном английском языке» по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Кошелева Виктория Павловна в 2010 году окончила факультет иностранных языков Московского педагогического государственного университета по специальности «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур» с присуждением квалификации «Лингвист, преподаватель». В 2023 году она была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина.

Кандидатские экзамены сданы успешно. По теме исследования Викторией Павловной опубликовано шесть работ, из них три – в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Виктория Павловна уделяла большое внимание возможностям апробации своих результатов. Она выступала с сообщениями на круглых столах и с докладами на научных конференциях: Международный конгресс по когнитивной лингвистике (Москва, 2022), Международная научная конференция «Культура в зеркале языка и литературы» (Тамбов, 2021; 2023), Круглый стол «Методы когнитивной лингвистики: Гордость или предубеждение?» (Москва, 2021), Круглый стол «Язык и личность» (Иркутск, 2022).

Работая над своим научным исследованием «Средства репрезентации каузации убывания свойств объекта в современном английском языке», В.П. Кошелева проявила себя как старательный и вдумчивый исследователь и показала хорошую научно-теоретическую подготовку. Отдельно следует отметить проявленные в ходе работы над диссертацией личные качества соискателя. В.П. Кошелева зарекомендовала себя ответственным и целеустремленным исследователем. Для нее характерны высокая работоспособность, стремление к поиску новых знаний и совершенствованию своих профессиональных качеств, инициативность, внимание к деталям и творческий подход. Эти и другие личные качества позволили Виктории

Павловне сформировать необходимые профессиональные навыки работы с теоретическим и практическим материалом, овладеть современными методами лингвистического анализа, умением систематизировать материал в ходе изучения научной литературы, аргументировать полученные выводы, т.е. приобрести комплекс знаний, умений и навыков, характерных для современного исследователя.

Полученные в ходе проведенного исследования результаты и сформированные выводы значимы в плане дальнейшей разработки теории репрезентации знаний, теории категоризации, а также имеют значение для углубления теоретических основ когнитивной семантики и, в частности, прототипического подхода.

В целом, В.П. Кошелеву можно охарактеризовать как сформировавшегося творческого исследователя, способного самостоятельно решать поставленные научные задачи. Виктория Павловна Кошелева, несомненно, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв составил доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры зарубежной филологии и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33); тел.: (4752) 72-34-34 доб. 8609, тел.: +7(905)121-01-77, e-mail: [liudmila.furs@gmail.com](mailto:liudmila.furs@gmail.com)

15 декабря 2023 г.

Фурс Людмила Алексеевна

